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Ata da 26ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 08 de abril de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Reinaldo Braga ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel Gilberto 

Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60). Havendo número regimental o 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados José de Arimatéia e Sidelvan Nóbrega, justificando suas ausências 

em sessões plenárias. Submetido ao Plenário, foram aprovadas as seguintes atas de 2014: Sessões 

Ordinárias: 13ª, 14ª, 15ª, 16ª, 20ª e 22ª; Extraordinárias: 3ª, 4ª e 5ª; e Especiais: 2ª, 3ª e 8ª. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Joseildo Ramos tratou sobre a implantação dos traçados das ferrovias 

estabelecidas no PAC, relacionadas ao Programa de Investimentos em Logística (PIL), que tem a 

perspectiva de trazer investimentos da ordem de R$ 20 bilhões para o Estado da Bahia, mudando a 

infraestrutura de transporte, a logística e unindo as regiões produtoras ao litoral. Ressaltou, contudo, 

que se faz necessário ficar atento ao traçado ferroviário de mais de 150 anos que faz parte da história 

ferroviária nordestina e leva em conta a presença das diversas capitais dos estados do Nordeste. 

Criticou o fato de a nova proposta que vem da ANTT não contemplar o transporte ferroviário de 

passageiros, importante para facilitar a interligação entre municípios de diferentes estados e encerrou 

avaliando que esta Casa não pode ficar omissa a essa discussão. O Deputado Marquinho Viana 

comentou sobre a PEC de sua autoria, assinada por 24 deputados, que propõe que a União dos 

Municípios da Bahia (UPB) indique uma vaga para os Tribunais de Contas do Estado e dos 

Municípios, visto que atualmente o Estado indica 1/3 e a Assembleia Legislativa indica 2/3, 

apresentando justificativa para a apresentação da matéria e solicitou o apoio dos pares, lembrando 

que já foi aberto o prazo para a  apresentação das emendas. A Deputada Luiza Maia apresentou 
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Moção de Aplauso ao Município de Cafarnaum pela passagem do 51º aniversário de emancipação 

política, estendendo as congratulações ao ex-Vereador Professor Véu, que aniversaria no mesmo dia 

e comentou sobre os problemas de violência que o Município tem sofrido, motivo pelo qual solicitou 

maior atenção por parte dos órgãos de segurança. Apelou ao Presidente Marcelo Nilo para colocar 

em votação os projetos de autoria dos parlamentares e aproveitou para pedir um reforço para 

estruturar a CPI do Tráfico de Pessoas, lembrando que o problema pode se agravar com a 

aproximação da Copa do Mundo. Informou que a Bahia é o terceiro Estado que fornece mais seres 

humanos para o tráfico, segundo dados do Ministério da Justiça, uma situação inaceitável, relatou 

que os membros da CPI irão visitar alguns municípios que fazem parte da rota dos traficantes e 

elogiou a Igreja Católica por escolher esse tema para a Campanha da Fraternidade. Foram levantadas 

as seguintes questões de ordem: o Deputado Joseildo Ramos informou que a Bancada de Governo, 

decidiu por unanimidade, assinar a ação em solidariedade a esta Casa, visando defender o 

Parlamento Baiano; o Deputado Zé Neto disse que depois dos acontecimentos ocorridos ontem no 

plenário e visando amenizar as tensões, a Bancada decidiu apoiar a iniciativa do Presidente da Casa, 

de ingressar com uma ação contra o jornalista Mário Kertész. O Sr. Presidente afiançou que respeita 

o contraditório, respeita muito a imprensa da Bahia, reconhece o trabalho do jornalista Mário Kertész 

e comunicou que a lista dos servidores e respectivos salários nunca foi fornecida, porque o mesmo 

nunca solicitou. Registrou que não teve outra alternativa a não ser processar o jornalista, para que 

responda judicialmente pelas graves acusações que fez contra este Poder. Agradeceu ao Deputado 

Zé Neto pela grandeza de ter atendido ao pleito dos deputados que fazem parte da Base da Maioria, 

disse que a decisão não é de apoio ao Presidente, mas de apoio ao Poder Legislativo, ao tempo em 

que informou que o Deputado Capitão Tadeu não assinou a ação. Encerrou determinando a retirada 

das notas taquigráficas, de todas as ofensas que ocorreram de ambas as partes, na Sessão do dia 

anterior. Em questão de ordem o Deputado Rosemberg Pinto elogiou a postura do Deputado Zé Neto 

e do Presidente Marcelo Nilo, avaliando que a ação foi no sentido de restabelecer e garantir que esta 

Casa tenha o respeito de toda a sociedade, e afiançou que, na condição de Líder do PT, trabalha para 

manter a unidade deste Parlamento; e o Deputado Marquinho Viana solicitou inserir, nos Anais da 

Casa, Moção de Pesar pelo falecimento de Ricardo e Renan, Vereadores de Ibicoara, que muito 

contribuíram para o engrandecimento do Município. O Deputado Carlos Geilson tratou sobre o último 

acontecimento que desencadeou na ação contra o jornalista Mário Kertész, ao tempo em que elogiou 

a serenidade e sensatez que alguns deputados tiveram durante o transcorrer do problema, 

enfatizando a importância de se manter o respeito entre os pares, independente do campo e do 

posicionamento de cada um. Parabenizou o Deputado Zé Neto pelo posicionamento adotado, 

considerando que os problemas pessoais não podem se sobrepor ao interesse maior da sociedade e 

avaliou que o radialista Mário Kertész se excedeu nas críticas feitas aos parlamentares. O Deputado 

Álvaro Gomes ficou satisfeito com o desdobramento do debate envolvendo a questão do jornalista 
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Mário Kertész e, aproveitando a oportunidade, considerou que uma das principais bandeiras do setor 

progressista democrático, diz respeito à democratização dos meios de comunicação. Defendeu a 

liberdade de imprensa, mas avaliou que é preciso haver responsabilidade para que os meios de 

comunicação não cometam injustiças contra a própria sociedade e corroborou com a posição da 

Assembleia Legislativa da Bahia, que se colocou contra esta forma equivocada de passar informação. 

Finalizou, relatando que hoje, pela manhã, aconteceu uma audiência pública para discutir o novo 

contexto das Universidades Estaduais face à expansão das Universidades Federais e disse que o 

objetivo maior é conquistar a universalização do direito à educação superior no Estado. O Deputado 

Marcelino Galo parabenizou os deputados pela decisão que tomaram em relação ao caso envolvendo 

o radialista Mário Kertész, avaliando que prevaleceu a razão. Registrou que teve início a celebração 

pelo Dia Internacional da Dança e que, na próxima quinta-feira pela manhã, vai acontecer uma sessão 

especial, com o objetivo de discutir as políticas para a cultura, convidando a todos para participar do 

evento. Finalizou defendendo a inserção da dança nas escolas públicas. O Deputado João Carlos 

Bacelar comentou sobre a discussão em torno da proibição pela Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária (Anvisa), da produção e comercialização de alguns medicamentos anorexígenos que são 

prescritos por médicos para combater a obesidade. Considerou o fato um retrocesso ao tratamento 

dos obesos do Brasil e disse que a Câmara dos Deputados tem hoje a oportunidade de resolver esse 

problema, uma queda de braço entre a Anvisa e as sociedades médicas brasileiras de especialistas 

em obesidade e síndrome metabólica. Por fim, desejou que o Projeto de Decreto Legislativo nº 1.123, 

do Deputado Federal Beto Albuquerque e o Projeto de Lei nº 2.431/11, do Deputado Federal Felipe 

Burnier, que tratam sobre esse tema, sejam aprovados. O Deputado Adolfo Viana informou que visitou 

no último final de semana o Município de Caém, para participar dos festejos em comemoração ao 

aniversário de emancipação política. Agradeceu aos parlamentares por aprovarem, por unanimidade, 

na sessão realizada ontem, um projeto de lei de sua autoria, que propôs a concessão de meia entrada 

em eventos de esporte, cultura e lazer para doadores regulares de sangue, ao tempo em que avaliou 

que esse incentivo vai contribuir para aumentar o número de doadores de sangue. A Deputada Fátima 

Nunes externou o desejo de que outros projetos de autoria dos deputados possam também ser 

votados, beneficiando toda a sociedade. Saudou o Município de Adustina pelo aniversário de 

emancipação política e concluiu registrando pesar pelo falecimento de dois jovens de seu território, 

que faziam parte de seu ciclo de amizade. O Sr. Presidente registrou a visita dos estudantes da Escola 

Municipal Vida Nova, localizada no Bairro Vida Nova do Caji, em Lauro de Freitas, dentro do Programa 

A Escola e o Legislativo. A Deputada Maria Luiza Laudano saudou o Dia do Radialista e o Dia do 

Jornalista, celebrado neste mês. Tratou sobre o problema do câncer, a maior causa de mortalidade 

no Brasil, comentando sobre o alto custo dos tratamentos e ressaltou a necessidade de realizar 

exames preventivos, visando detectar precocemente a doença quando se tem mais chance de cura. 

Comentou sobre os projetos de sua autoria e cobrou a apreciação das matérias em plenário, 
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lembrando que são elaboradas para atender aos anseios da sociedade. O Deputado José de 

Arimatéia lembrou que hoje é o Dia Mundial de Combate ao Câncer e destacou a importância da 

prevenção como forma de combater a doença. Relatou que a Comissão de Saúde e Saneamento, 

em comemoração ao Dia Mundial da Saúde, realizou naquele dia palestras com renomados 

profissionais de diversas áreas, que falaram sobre a gestão do SUS e finalizou informando sobre o 

cronograma de atividades da Comissão. O Deputado Bira Corôa parabenizou o Município de Caém 

pela passagem do aniversário de emancipação e relatou que participou de duas atividades, 

promovidas pela sociedade civil organizada, com o apoio da Prefeitura Municipal, através do prefeito, 

que atua para realizar obras de interesse social para o povo. Destacou que hoje, pela manhã, a 

Comissão Especial da Promoção da Igualdade promoveu nesta Casa uma audiência pública para 

discutir a participação do negro na Copa, com o foco voltado para as relações sociorraciais e criticou 

as determinações apresentadas pela FIFA, que na grande maioria são discriminatórias, restritivas e 

distanciam a população periférica da participação no evento. Relatou que chegou a esta Casa, na 

semana passada, o Estatuto da Igualdade Racial e de Combate à Intolerância Religiosa, instrumento 

importante para a afirmação e consolidação de uma sociedade igualitária e comunicou que no próximo 

dia 15 vai acontecer uma audiência pública para apresentar e discutir esse Estatuto, visando obter a 

sua aprovação. Constatada a ausência de quorum, após verificação solicitada em questão de ordem 

pelo Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Cacá Leão, J. Carlos e Targino Machado (03).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

  

 

 
 

 


